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Экспедиция Лапландия - Рыбачий 2018

Lapland – Rybachiy 2018
(раб.вариант названия – Заполярье 2018)
Экспедиция будет проходить примерно с 09.07.2018-30.07.2018 (точные даты будут уточняться – подстраиваемся под отпуска), максимальная протяженность маршрута, с учетом посещения всех возможных достопримечательностей,  примерно 8700 км (минимальный маршрут – 6430 км).
1. Общие положения

Данный документ является результатом кропотливого подбора различной информации по маршруту, достопримечательностям, кемпингам, стоянкам, ценам и т.д. и допускает изменения по каждому из пунктов, с учетом совместного обсуждения.

Экспедиция носит частный характер и не является организованным мероприятием.

Цель экспедиции - пройти интересный, красивейший маршрут, увидеть большинство достопримечательностей на нем.
Каждый участник самостоятельно и добровольно принимает решение об участии в экспедиции в целом, а также в преодолении каждого препятствия в отдельности, и самостоятельно несёт материальную и иную ответственность за свои действия в случае дорожно-транспортных и иных происшествий. Взаимовыручка и позитив приветствуются.
Каждый экипаж обеспечивается флагами и наклейками на автотранспорт, футболками и банданами с логотипом экспедиции.
2. Цель экспедиции

Генеральная цель: посетить интересные места в Скандинавии.
Вспомогательные цели: увидеть фьорды Норвегии, интересные достопримечательности Швеции и Финляндии, в России посетить п-ова Средний и Рыбачий, попасть на перевал Геологов, водопад Кивач, по возможности взять геокешинговые тайники (информация о том, что такое геокешинг, см. – ссылка )
3.Визуальное представление экспедиции
Кто:

- Васильев Сергей, Васильева Карина, Васильева Ирина, собака Къярра (Додж Рем)
- Савин Андрей с супругой (Тойота Хайлюкс)
- Сергей Чекардов с супругой (Митсубиши L200)
- Щапов Евгений с супругой и братом (Тойота Ленд Круизер 105)
4. Легенда маршрута (ожидаемое по дням):

- день 1: старт из Королева в 7.00, ночевка около Светогорска перед границей с Финляндией, на реке Вуокса (примерно 900км);

- день 2: пересечение границы в 8.00, движение до г. Лахти, осмотр достопримечательностей по дороге и в городе, ночевка (примерно 200  км, можно заехать в Хельсинки, это туда и обратно 220, тогда получится 420км );

- день- 3: начало движения в 8.00, осмотр достопримечательностей в Хямеэнлинна и Таммерфос (Тампере), можно взять тайник, ночевка у переправы в Вааса (если паром уходит поздно вечером, то ночевка в Умео, Швеция) (примерно 370 км);
- день -4: начало движения в 8.00 или около того, движемся к границе Норвегии, по дороге смотрим достопримечательности, ночевка на озере около границы (примерно 610   км);

- день -5: начало движения в 8.00 или около того, едем к Транхейму (110 км) и осматриваем водопад, атлантическую дорогу, дорогу троллей, фьорд, где то тут ночевка (примерно 500  км), (может разбить лагерь и постоять пару дней для отдыха? Поставить баню и помыться.  
- день – 6: осмотр окрестностей (дневка, чтобы отдохнуть от дороги);

- день -7: начало движения в 8.00 или около того, движемся обратно  мимо Транхейма вдоль океана по фьордам, смотрим красивости, выбираем  ночлег перед Феуске (примерно 660  км);
- день -8: начало движения в 8.00 или около того, можно взять тайник, едем в Швецию, парк Абиску, смотрим красивости, выбираем ночлег (примерно 330 км);

- день -9: начало движения в 8.00 или около того, едем в Харстад (160 км), далее в Анденес, еще 170 км и возвращаемся в Бьервик (все примерно 590 км, можно ночевать под Харстадом); как альтернатива, можно возвращаться по фьордам, взяв на два пальца левее, тогда всего 650 км;
- день -10: начало движения в 8.00 или около того, едем через Тромсе (250 км), смотрим все, можно заехать в Балсфьорд, посмотреть наскальные рисунки (28 км) (это от Воллана обратно) и возвращаемся на трассу Воллан, 77 км), ночевка (330 км);
- день -11: начало движения в 8.00 или около того, едем в Алта (340 км), смотрим достопримечательности, берем тайник, можно ночевать;
- день -12: начало движения в 8.00 или около того, едем в Нордкап (240 км и возвращаемся на трассу в районе Карасйок (280 км), можно ночевать;
- день -13: начало движения в 8.00 или около того, едем в сторону Рыбачьего 450 км на материке ставим лагерь, можно ночевать; 
- день -14: начало движения в 8.00 или около того, едем через Кунес, едем до Рыбачьего и ставим лагерь на отдых;
- день 15, 16: Рыбачий, Средний, осмотр достопримечательностей (всего проехали пока 5840 км);
- день -17: начало движения в 8.00 или около того, начинается путь домой, (можно заехать в Мурманск, от Олегерорска в 83 км находится перевал Геологов, заедем в Апатиты (26 км от трассы)), едем до Кандалакши и ночуем там 370 км, с заездом на перевал и обратно на трассу 588 км (на озере Супче 67.180085, 32.355139).

- день -18: начало движения в 8.00 или около того, ночлег под Гирвасом, на р.Суна, ночевка; 

- день -19: начало движения в 8.00 или около того, осмотр Кивача,  двигаемся в сторону Валдая, ночевка на Валдае (осталась 1000 км до дома).

- день -20: начало движения в 8.00 или около того, едем домой.

5. План критического пути

На маршруте есть точки, с которых можно максимально быстро вернуться домой, в случае непредвиденных обстоятельств.
6. Логистический план (где, сколько всего потребуется воды, продовольствия, топлива) – см.соответствующие таблицы.
7. Меры безопасности, связь
Необходимо иметь с собой: 

- сигнальные ракеты; 
- рации (1 на машину или в первой и последней), телефоны; 
- навигация (в планшете, телефоне или отдельный GPS – точки маршрута заливаем перед выездом). Установить все нужные карты по маршруту. Рекомендуемый софт на Андроид – Maps.me.
- средства от клещей и комаров (спирали, спреи, капли, мази);
- аптечку со всем необходимым, индивидуальные лекарственные препараты.

Рекомендуемый состав аптечки на все экипажи (одна на всех): перевязочный материал (бинты простые, стирильные, гипсовый), эластичный бинт, сухой лед, ножницы, зеленка, йод, перикись волорода, левомиколь, бепантен, пантенол, хлоргексидин. Аппарат для измерения давления.
Анальгин, пенталгин, спазган, нимесил, флемоксин солютаб, синекод разный, доктор мом от кашля таблетки, гексорал, каметон, стрепсилс, стопангин, валидол, нитронг форте, дротаверин, смекта, фитрум сти (от отравления),этерофурил (в капсулах), ибуклин или брустал (от температуры), капли в нос (називин, нафтизин, глазолин), отипакс, монурал (несколько пакетиков), капатен, битасерк (от давления), ринза (в таблетках), тобрекс, альбуцид (в глаза), азитромицин.
8. Документы

Необходимо иметь: действующие загран. паспорта, паспорта Российского гражданства, действующие визы, вет.паспорт на собаку, гринкарты на машины, страховки на всех членов экспедиции, водителям иметь загран. права (на всякий случай), российские права, страховки на машины. Загран. права делают в «моих документах» в течении недели.
9. Необходимое
- шмурдяк: шатер, палатка на экипаж, стол, стулья, пенки, спальники, подушки, тент (Сергей В. - надо сделать штанги, крепление для умывальника и растяжки), колышки, душ, баня, колышки для нее, фен, шампунь, напольный кондиционер, полотенца банные, запас дров, умывальник, мыльно - рыльное, полотенца для мордочек, биотуалет, средства для него, туалетная бумага, кальян; 
 - кухня: плита большая и маленькая, (Сергей В. – сделать короб специальный для готовки на улице от ветра!!!!!!), сковорода большая, средняя, кастрюли разные, хваталки, миски разные, скатерти одноразовые, ложки-вилки, половник, полотенца разовые, пакетики для завтрака, мочалки для мытья посуды, тряпочки, средства для мытья посуды, пакеты большие под мусор, зажигалки, спички, доски, ножи, газовый баллон 5 или 10л, можно пару и маленькие баллончики, скотч несколько рулонов, клей момент, веревки, большие гвозди (несколько штук);
- освещение и электричество: генератор, свет, провода, зарядники, «лобковые» ( фонари, светодиодные фонари (может…), переходники, тройники, удлинители;
 - копательное: лопата, бензопила, топор (распределить у кого что), дрова, МАШКУ (кувалда для добычи образцов камней на Рыбачьем).
Спросить, может, у кого есть однокамфорочная плитка на 5л баллон для дневных перегонов или примус???
- провиант: еда, вода, сух поек (выделить тревожный ящик).
Рацион в расчете на одного человека (подробно расписано в отдельной таблице меню и рационы):
- завтрак: чай (1пакетик) или кофе (2чайные ложки), сгущенка, сахар 3 кусочка, хлеб для бутербродов (по 3 шт), ветчина (1\2 банки) или паштет (1\3 тубы) каша или хлопья, печенье.
 - обед: бутерброды, консервы мясные или рыбные, лапша, пюре, печеньки, яблоки, чай или кофе.

 - ужин: салат, каша с тушенкой или макароны, чай, печеньки, конфетки, сушки, семечки.
- ремонт: холодная сварка, набор инструментов, шиномонтажный набор, домкрат, буксировочный трос, динамический трос, жесткая сцепка, болгарка, провода, комплект всевозможных гаек, шплинтов и болтов, синяя изолента с мотком репшнура, несколько пар рабочих перчаток, комплект рабочей одежды и коврик (картон) для лежания под машиной, в запас все масла и жидкости. (может сварочник маленький?).
- для резерва топлива: полные 20-литровые канистры, по 3-4 шт. на машину.

Перед стартом экспедиции необходима полная диагностика автомобиля и ремонт изношенных агрегатов, замена моторного масла, воздушного и топливного фильтров. Лучше поставить новый аккумулятор, резину с хорошим рисунком протектора, дополнительные фары для езды ночью и запасные лампочки к ним, предохранители и реле. 
Второй комплект ключей зажигания с брелоком сигнализации и запасными батарейками лучше отдать на хранение другому экипажу (на случай если от ветра двери случайно захлопнутся и встанут на блокировку с оставшимися в замке зажигания ключами). В каждую машину – компас, по желанию бинокль. 
Некоторые дороги в Норвегии в силу суровости местного климата имеют сезонное расписание. Текущий перечень закрытых дорог и прочих дорожных работ можно мониторить на сайте http://www.vegvesen.no/
- рыболовное, вдруг будет время на Рыбачьем половить рыбку…
- личная одежда: зимний камуфляж (штаны и куртка), перчатки, шапка теплая, носки шерстяные 2 пары, свитер теплый очень, осенний непромокаемый камуфляж, непромокаемый плащ – накидка, шапка, джинсы или брюки, спортивный костюм или что то удобное, свитер, толстовка, футболки, нижнее белье, носки (несколько пар), одноразовые платочки. Запас теплой одежды лучше иметь двойной, на случай промокания.
Сапоги резиновые (забродники), сапоги теплые, калоши теплые, кроссовки осенние, шлепки или тапки (для машины).
Купальник, плавки, вдруг повезет и искупаемся в Ледовитом…? После бани – точно искупаемся!
- по деньгам:   флаг на машину 0,4х0,6 м примерно 1500 руб., футболка с лого экспедиции (на груди и спине) примерно 650 руб., комплект наклеек на борт машины примерно 800-1000 руб., бандана с лого… руб.

Визы 60 евро
Еда на 1 человека на 21 день примерно 12000 руб., 571 руб. в день.
Грин.карта на машину 4000 руб.

 Кемпинги в Норвегии очень разные по ценам. Средняя цена за легковую машину и одно палаточное место составит 12-16 евро, дополнительная палатка будет стоить 5-12 евро. От 1 до 5 евро придется заплатить за пребывание каждого взрослого. Отдельно оплачивается посещение душа - как правило, это 1 евро за 4-5 минут использования горячей воды. Если вам нужно электричество, то за него тоже нужно заплатить отдельно. Обычно это стоит 3-4 евро за сутки.

Паром Вааса-Умео примерно 10000руб. на 1 машину, 2 взрослых и собака. Надо посмотреть расписание парома и забронировать билеты. Паром идет 4.5 часа
Паром Богнес-Скарбергет 130 крон

Паром Oldendalen-Lingseidet  177 крон (40 мин)
Музей бронетанковой техники финляндия 7 евро
Альта  музей петроглифов 180 крон норвежских.

Нордкап 31 евро с человека, за машину не берут.

Самое дешевое молоко в Норвегии - почему-то безлактозное, по 2 евро за литр. Яйца продаются не десятками, а дюжинами: 3-5 евро за 12 штук. 
Цены на бензин в цифровом выражении примерно одинаковы: в Финляндии 1,4 - 1,5 евро, в Швеции 14-15 шведских, а в Норвегии столько же норвежских крон за литр. 1 евро равен примерно 8 норвежским или 9 шведским кронам, то получится, что норвежский бензин примерно на 10% дороже шведского, а тот в свою очередь на столько же дороже финского (для удобства расчета см.таблицу «маршрут и топливо» - подставить свой расход и получить стоимость топлива).

1фин.марка-0.17 евро   10 марок – 117,74 рубля
1шв.крона-0.1 евро       10 крон – 70.64 рубля

1норв.крона-0.1 евро    10 крон - 72.13 рубля

1 евро – 69.26 рублей (на сей момент)
Для кашалота (Додж): едем на газу, расход топлива примерно 20л на 100, цена средняя (Россия+ Скандинавия)16 000+47 500 руб., всего на двоих со всеми пирожками (питание+проживание+паромы+визы+и т.д.), примерно 125 000 руб., 2 980 руб.день на человека. Это стоимость за все.
Для бензиновых машин примерно на 30 000 руб. больше. Для дизельных – примерно на 15 000 руб.
На карте: LPG –газ
https://www.mylpg.eu/stations/norway
https://www.mylpg.eu/stations/sweden
Как заправляться на заправке без кассы:

1. Поставил машину к колонке.
2. Вставил пистолет в бак.
3. Вставил карточку в терминал.
4. Набрал пин код.
5. Выбрал вид топлива и номер колонки.
6. Получил карту обратно.
7. Залил бензин сколько надо.
8. Вернул заправочный пистолет в колонку.
9. На телефон пришла смс о списании суммы с карты.
10. Что такое геокешинг?
На сайте http://www.geocaching.su можно почитать об игре, посмотреть заложенные тайники, почитать отзывы о них. Тайники есть и около нас.
С давних пор тема поиска кладов окружена атмосферой притягательной таинственности. Сколько раз в детстве и юности мы с трепетом читали про то, как отважный авантюрист бросает вызов тысяче опасностей и отправляется на поиски сокровища. Кто из нас не мечтал быть похожим на графа Монте-Кристо, Индиану Джонса или героев Стивенсона! Множество взрослых людей посвящает жизнь раскрытию древних тайн, среди которых есть вполне реальные тайники и клады. 

Во все времена поиск сокровищ был для человечества увлекательным занятием. Но лишь с появлением двух великих изобретений - Интернета и спутниковой навигации - эта задача для избранных превратилась в игру для всех. Десятки тысяч тайников спрятаны в 177 странах мира. Даже если вы не капитан пиратского брига, вы можете сегодня отправиться на поиски своего сокровища.

Наша игра немного отличается от своего западного прототипа. По правилам сайта geocaching.su, тайник рекомендуется создавать только в месте, которое представляет природный, исторический, культурный, географический интерес. Поэтому каждая точка, отмеченная координатами, обладает особой притягательной силой не только для владельцев GPS, но и для людей интересующихся историей родного края, географией и т.п.

Если решим брать тайники, то надо взять с собой мелкие ништяки, которые можно оставить на замену тех, которые возьмем с собой, для реставрации на всякий случай иметь с собой блокнот, карандаш, запасной контейнер, взамен сломавшимся.
Если решим заложить свой тайник, то надо взять с собой герметичный контейнер, блокнот, карандаш и сувенир, который остается в тайнике.

Визовый центр: 

http://www.norwayvisa-russia.com/Moscow/index.html
Скорее всего в посольстве норвегии…но можно и в финском.
Документы для финской визы

Следует предельно внимательно отнестись к сбору пакета документов, поскольку от этого во многом зависит успех получения разрешения на въезд в Финляндию:

· Загранпаспорт гражданина РФ. Для успешного оформления визы необходимо представить действительный заграничный, служебный либо дипломатический паспорт. На момент обратного выезда из Финляндии срок его действия должен заканчиваться не менее чем через 90 дней. Имеющиеся старые паспорта также необходимо предъявить при подаче документов.

· Внутригосударственный паспорт гражданина РФ. При подаче документов необходимо предъявить копии страниц.

· Обязательная анкета заявителя. На официальном сайте финского посольства есть шаблон анкеты, которую можно скачать. В ней необходимо указать личные данные, а также цель предстоящего визита.

· Заявление на получение визы. Данный документ подлежит обязательному заполнению, поскольку при его отсутствии виза не выдается.

· Страховка на имя заявителя. Страховой полис является обязательным условием для получения визы. Если граждане РФ направляются на отдых всей семьей, в полис нужно вписать всех ее членов.

· Подтверждение платежеспособности. Для этой цели можно предъявить справку о состоянии банковского счета, наличные деньги либо справку о доходах с места работы.

В зависимости от целей поездки и планируемого срока пребывания в Финляндии перечень документов может меняться. 
Совет: если предстоит путешествие в Финляндию на собственном автомобиле, к основному пакету документов нужно приложить водительские права международного образца, техпаспорт и страховой полис. 
При подаче документов необходимо представить личные фотографии, к которым предъявляются некоторые требования. Снимки должны иметь размер 36×47 мм, быть цветными и сделаны не позднее полугода. Допускается серый либо светло-голубой фон фотографии. Запрещается окрашивать волосы, носить бороду и допускать иные изменения внешности, которые не будут соответствовать изображению на снимке. Принимается только изображение человека в анфас, при этом запрещено выполнение графического улучшения внешности.

